KUVVET ve HAREKETIN
BULUSMASI-ENERJI

1. 3m/s sabit hizla giden bir arabayi
280 m. gerisinden 17m/s sabit hizla
izleyen diger araba, kac saniye sonra
yakalar?

A5 B)7  O)l4 D)20
2.
& B C D
——t——t———
-28 -18 a +18 +28

0 noktasindan harekete gecen cisim 6nce C
noktasma gidiyor,sonra geri doniip B
noktasinda duruyor.

Bu hareketlinin yer degistirmesi ka¢ m.’dir.
A) +20 B) -20 C)-10 D)+10

3.Bir otomobil 70km/h hizla 4 saat,60km/h
hizla 2 saat ve 40km/h hizla 4 saat yol aliyor.

Otomobilin ortalama hiz1 ka¢ km/h’tir?
A) 66 B)56 (C)46 D)36

4.Bir otomobil 2 saat 60km/h hizla, 1 saat
30km/h hizla hareket ediyor.Otomobilin
hareketi siiresince ortalama hiz1 ka¢c km/h
tir?
A)S50 B)60

)70  D)30

5.Bir ara¢ once 80 km/sa hizla 2saat,
sonra 60 km/sa hizla 3 sa. yol
aliyor.Aracin aldig1 toplam yol nedir?
A)300 B)320 C©)340 D)360

6.Aralarinda 300 m. uzaklik olan iki noktadan
iki arag birbirine dogru 20 m/s ve 30 m/s’lik
sabit hizlarla harekete basliyorlar.Bu iki
hareketli ka¢ saniye sonra karsilasirlar?
A)6

B)30 C)60 D)3

7. Asagida verilen x ekseni iizerindeki
yer degistirmelerin hangileri birbirine
esittir?

ilk konum | Son konum
X4 X5
A -2 +4
B -9 -3
C +2 +8
D +4 +10
A)A ve B B)A ve C
C)A,Bve C D) AB,CveD
8.
Uﬂl=1lﬂ ITIfS: UB=608 I'|I.|l"5I
L
A 14880 m B

Sekildeki gibi aralarinda 1400 m. uzaklik
bulunan iki cisim ayn1 anda harekete
baslayarak birbirlerine dogru ilerliyorlar.
Karsilastiklar1 anda A cismi ka¢ metre yol
almistir?
A)280 B)200 C)840 D) 560
9.Aralarinda 720 m. mesafe bulunan bir
cocukla, bir bisikletlinin hizlar1

6 m/s ve 9 m/s’dir.

Cocuk ve bisikletli sabit hizlarla hareket
ettiklerine gore cocugun gerisindeki
bisikletli ,ka¢ dakika sonra ¢ocugu
yakalar?

A)3 B) 4 047 D)20

10. 50 km/h hizla giden bir arabay1300m.
gerisinden,60 km/h hizla giden bir araba
takip ediyor.Kac¢ dakika sonra iki, araba
yan yana gelir?

A) 1,2 B) 1,8 )2 D)5
11.Aralarinda 120 m. mesafe bulunan bir
kapkaceiyla polisin hizlar1 sirasiyla 2m/sn
ve 8m/sn dir. Kapkacgi ve polis sabit
hizlarla hareket ettiklerine gore
kapkacc¢inin gerisindeki polis ka¢ saniye
sonra kapkacciy1 yakalar?

A)12 B)15 C)20 D)30



12.Cama carpan futbol topunun cam
kirma nedeni asagidakilerden hangisidir?
[.Topun cama uyguladig: etkiye,
cam ayni biiyiikliikte tepki
gosterememistir.
II. Topun hiz1 biiyiiktiir
III. Topun agirhig1 fazladir
A)Yalniz I B) Yalniz I
C) Yalnz III D)1 vell

13. 1. Sicakligi arttirmak
II.  Atmosfer basincini arttirmak
1. Kutuplara gotiirmek
IV. Atmosfer disina ¢ikarmak
Bir cismin agirh@im arttirmak icin

yukaridakilerden hangisi yapilmahdir?
A)l B)II ouar D)Iv

14.Bir otomobil yolun ilk boliimiinii
60km/h hizla 3 saatte ,son bolimiinii ise
2 saatte gidiyor.

Otomobilin yol boyunca ortalama hiza
76 km/h olduguna gore yolun son
boliimiinii ka¢ km/h hizla gitmistir?

A) 75 B) 80 C) 90 D) 100
15.

A +4

B +5

C +16

Bir hareketli x ekseni tizerindeki

A noktasindan B noktasina sabit hizla 3 s’de,

B noktasindan C noktasina da sabit hizla 9
s’de geldigine gore hareketlinin ortalama
hiz1 ka¢ m/s’dir?

A)l  B)2 0)3 D)4

16.Bir tren 80 m/s’lik sabit hizla batiya
dogru hareket ederken i¢indeki bir yolcu
10 m/s’lik sabit hizla doguya dogru
ilerlerse bu yolcunun hizi kag m/s’dir?

A)90 B)70 C)8 D)80

17.
Hiz(rofzm)
Y

; . e
L g

I
| I :
I I I
| |

C Tarnan{smn)

A,B,C hareketlilerinin hiz-zaman grafigi
verilmistir. t siiredeki yer degistirmeleri
arasindaki iliski nedir?

A)A<B<C B) B>A=C

C) C>A=B D) A=B=C

18.Erdek-Akhisar arasindaki uzaklik 300

km’dir. Bir otomobil Erdek’ten 60 km/h hizla

harekete gectigi anda Akhisar’dan da bir
baska otomobil 90 km/h hizla harekete
geciyor. Otomobiller kag¢ saat sonra
karsilasirlar?

A)1l B) 2 03 D) 4

19.Erdek — Alanya arasmin 700km oldugu
kabul edilirse,Erdek’ten 90km/h
hizla,Alanya’dan 50km/h hizla karsihkh
olarak hareket eden iki otobiis kag¢ saat
sonra karsilasirlar?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7
20.
baglangig
A B noktasi [ D
: ' : ; : X(km)
-48 -20 i} +29 +48

Yukarnidaki sekilde, bir cisim D
noktasindan B noktasina gelirse ka¢c km
yer degistirmis olur?

Ay+60 B)-60  C)+20  D)-20



21.
uimss)

L@

28

£

' ' t(s)
8 12345 67 8
Yukanda hiz-zaman grafigi verilen
hareketlinin 8 saniye sonundaki yer
degistirmesi ka¢ metredir?
A)340  B)230 C)368 D)218

22.
kuzey
"
a
bati dogu
giiney

Bir adam 6nce giineye 6 m.,sonra batiya
8 m. yol aliyor. Bu adam ka¢ metre yer
degistirmistir?

A)S B) 10 0o D) 15

23. Erdek’den sabah 9:00 de hareket eden
otobiis 70 km/h ortalama hizla 700 km yol
giderek Antalya’ya varmistir.Otobiisiin

Antalya’ya varis saati kagtir?
A)19:00 B)18:00 C)17:00 D) 16:00

24.Bir otomobil 20 m/s’lik sabit bir hizla
6 dakikada gittigi yolu,8m/s’lik sabit bir
hizla gitseydi,ka¢ saniyede giderdi?

A)I5 B)l44  C)900 D)2160

25.
ivme{m/s2)

I
I
|
10 og 3p’ Zaman
| {s)
- - - —

Bir otomobilin ivme-zaman grafigi
verilmistir. Bu otomobilin h1iz-zaman
grafigi asagidakilerden hangisidir?

hiz{m/s) hiz{m/s)

t{s) t(s)
18 28 38 18 28 38
hiz{m/s) hiz{m/s)

D)
4a |
28

t(s) t(s)

BASARILAR

Turgut Oren



KUVVET ve HAREKETIN
BULUSMASI-ENERJI

1.0zdes A ve B dinamometreleri P, ve P,

agirlikli cisimlerle §ekildeki gibi dengededir.

IEREEAY |

Pi=150H

P;=150 N olduguna gore,
P, agirhg1 ka¢c N’dur?

A)50 B)I00  C)I50 D)200

Huz{rozmn)

10 4

_i_
2 4 zamanl{sn]l

Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan
cismin 4 saniye sonundaki yer degistirmesi
kac metre olur?

A20 B)30 C)}40 D)50

3.istanbul’dan Ankara’ya giden bir yolcu
otobiisii yolun ilk yarismi 90km/h ve ikinci
yarisini ise 60 km/h hizla
gitmektedir.Otobiisiin seyahat boyunca
ortalama hiz1 yaklasik ka¢ km/h’tir?

A) 50 B) 60 C)76 D) 90

4.Bir bisikletli 6nce 6m/s’ lik sabit hizla 20
sn. hareket ediyor.Daha sonra yoniinii
degistirmeden 8 m/s’ lik sabit hizla 10s.
hareket ettigine gore,bu bisikletli toplam
kac metre yol almistir?

A)40 B) 120 C)180 D)200

Taroanl s
Sekildeki cisim hangi zaman arahginda
veya araliklarinda diizgiin dogrusal

hareket yapmustir?
A)Yalniz I B)Yalniz 11
C)Ivelll D) II ve 11T

= =

Sekildeki h1z-zaman grafigi verilen
hareketlerin LII ve III bolgelerinde
hareketi nasildir?

I II 11}
A)Diizgiin Diizgiin Diizgiin
Hizlanan dogrusal yavaslayan
B) Diizgiin Diizgiin Diizgiin
Hizlanan yavaglayan Dogrusal
C) Diizgiin Diizgiin Diizgiin
Yavaglayan hizlanan dogrusal
D)Diizgiin Diizgiin Diizgiin
Dogrusal hizlanan yavaslayan

éill 40

Sekilde verilen sistemde dengeleyici kuvvetin

yeri neresidir?
(cubugun agirligii 6nemsemeyin)

AL BM ON DO



8.

kKonum{mj}

= Zaman

a2 7 (=)

| ———

Yukandaki konum-zaman grafigi;

[.Bir 6grencinin servise yetismesi i¢in hizini
arttirip servisi yakalayip binmesi

II.Bir 6grencinin sabit hizla kosarak
dondurmaciya gidip donmesi

IIL.Bir bisikletin hizlanarak giderken aniden
fren yapip durmasi

olaylarindan hangisi ya da hangilerini
anlatir?

A)Yalniz II B)Yalniz [
Olvell D)1 ve III
9.
hiz hiz
i
68
: &b :
xa '
10 20 20 Zaman

Hiz-zaman grafikleri sekildeki gibi olan
a ve b hareketlilerinin 20 sn. sonunda
aldiklar1 yollarin oran1 Xa / Xb ne olur?

A)12 B4 C)2 D)4
10.
hiz{mss)
I'I .
! 1
‘\\\\\___ﬂ////T__1
L5 B ' cC :D'r
IR R
u}
Zzaman
(=)

Grafikteki cisim hangi zaman araliklarinda
diizglin dogrusal hareket yapmistir?

A) A,D B) B,D

C)AC D)C,D

N x—.l Y
f\} ,/f\
- A
\\l. e e e es ./{\_
[
K L

Q noktasindan serbest birakilan cisim
stirtlinmesiz ylizeylerden gecerek sekildeki
yolu izliyor.Cismin hiz-zaman grafigi
asagidakilerden hangisidir?

u u
A) B)
t t
u ]
C) by
t t

12.Bir arag 2 sn. siire ile 60 m/sn. hizla yol
aliyor.daha sonra diizgiin yavaslayarak

4 sn. sonra duruyor.

Buna gore aracin hiz-zaman grafigi
asagidakilerden hangisi gibidir?

hiz{m/sn}

hiz{m/sn)

n)

60

Zaman
(sn)




13.
Uimssn)
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1 2 3 4 5
Sekildeki A,B ve C cisimlerinin hiz-zaman
grafigi verilmistir.
Bu hareketliler icin asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A B_ C
A)Diizgiin  Diizgiin Diizgiin
hizlanan  hizlanan dogrusal

B)Diizgiin Diizgiin Sabit

dogrusal dogrusal hizli
C)Diizgiin Sabit Diizgiin

dogrusal hizli hizlanan
D)Sabit Sabit hareketsiz

hizli hizli
14.

konum{m}
108
58| -

7 zaman {5}
18 28 38

Konum -zaman grafigi sekildeki gibi olan
bir hareketlinin h1iz-zaman grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

[i}] ~ l/uz\
10 T Pe—
w2 : D
[ : - = T 8 __.__;/,t
10 : 10 18 zm 25
h1 hx
; B)
) [
: 15 28 35
t ] ———.-——_:-;;—-7‘
18 . B
18 —

15.Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan
bir hareketlinin konum-zaman grafigi
hangisidir?

hiz{radsn)
101 |
|
% Famanisn)
2
Konum
&)
N F-—-
1
I
2 24
Korurm
) o) Eomum
20 \ 20
o i
o
Farpan(ar) I Farpan(ar)
24 2
16.
Konum{ m})
5 —
I (I (I
Zadaman
I} 10 20 =0 (5)

Bir hareketlinin konum-zaman grafigi
sekildeki gibidir.Bu cismin LII ve III ile
gosterilen zaman araliklarindaki hareket
durumu asagidakilerden hangisidir?

| 11 I

A)hizlanan sabit hizli  yavaslayan
B)sabit hizli duran sabit hizl

C)hizlanan duran yavaslayan
D)sabit hizli duran yavaslayan

17. 25 m/s’lik ilk hizla hareket eden bir
otomobil 3 m/s” “lik ivme ile 5 s. yol
aliyor.Otomobilin 5 saniye sonundaki hiz1
kac m/s olur?

AR5  B)35 ()40 D)50



18.
V1=35mssn Wa=35mfsn

o o

P O R

Yukaridaki hareketli cismin hiz-zaman
grafigi asagidakilerden hangisidir?

u U
i) B)
%—t t
0 [§]
U u
c) D)
|
%—t
) o
19.
)
i

Bir cismin hiz-zaman grafigi verilmistir.Bu
grafige gore cisim LII ve III bolgelerindeki
hareketi nasildir?

I o I
A) hizlanan yavaglayan sabit hizli
B) yavaslayan  hizlanan sabit hizli
C) hizlanan sabit hizli yavaslayan

D) yavaslayan sabit hizli hizlanan

1] 2 4 a6 & 10
Bir hareketlinin hiz-zaman grafigi tistte
verilmistir.
10 saniyelik zaman aralhiginda bu cismin
yer degistirmesi ka¢ metre olmustur?

A)4l B)42 ()43 D)44

21. Hiz-zaman grafigi verilen hareketlinin
ivme-zaman grafigi hangisidir?

hiz
ad
40
20

' t
a 1 2 3
5 I\m B) TVInE
i

20
.

01 2 3 czaman 01 2 3 czaman

o .
) ) 0 AT
Tt
20 a0
/ ~,
-t
0 12 3 zamm 0 3 zaman



22.

I I III

3t

Yukarida bir cismin hiz-zaman grafigi
verilmigstir.Bu grafige gore cismin L.,II.
ve II1. bolgelerinde hareketi nasildir?

1 I i1
A) Yavaglayan Sabit hizli Hizlanan
B) Yavaslayan Hizlanan Sabit hizl
C) Hizlanan Yavaglayan Sabit hizl
D) Hizlanan Sabit hizli Yavaglayan
23.
X{m)

Q0

]

Il

0 ' ' t(sn)

5 1 15
Sekilde bir hareketlinin konum-zaman
grafigi verilmistir.
Bu cismin hiz1 ka¢c m/s’dir?

A)S B) 6 C)10 D)I5
24.
u{mss)

Zaman{s)

1] 5 10

Hiz-zaman grafigi verilen hareketlinin
20. saniyedeki ivmesi ka¢c m/s*’dir?
A)2 B)5 C) 10 D) 20

25.

u
r
B — =
I 111/,
II |
208~ ! :
1 | 1
[
a : -
18 28 3@

Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir
hareketlinin ivime- zaman grafigi asagidaki
grafiklerden hangisi gibidir?

ivme(n/s)

h)

16 20 30

6 -

ivme{m/s)

t)

B)

D)

ivme(n/s)

|

1628 30

_2 — = — ——

ivme(nis)

|

BASARILAR

Turgut Oren



KUVVET ve HAREKETIN
BULUSMASI-ENERJI

1.Diizgiin dogrusal hareket yapan bir
cismin hiz-zaman grafigi asagidaki
grafiklerden hangisi gibidir?

U in/s) U (nss)
n) B)

———+— t(s) d——F—+—+——¥ t{s)
]

v
(n/s) [(“’5)

C)
Q t(s) tis)

=

2. Bir tepeden serbest diismeye birakilan
cisim icin asagidakilerden hangileri
dogrudur?
[.Potansiyel enerjisi azalir
II.Kinetik enerjisi artar
[II.Enerjisinin bir kismi 1s1
enerjisine doniisiir.

A)Ivell B) [ ve III
C) I ve IlI D) LII ve 111
3.

U

ll.' s

- t

Sekle gore cisim nasil hareket yapmistir?
L Al

A)  Hizlanan Yavaglayan

B)  Sabit hizli Yavaglayan

C) Yavaslayan Sabit hizl

D) Hizlanan Sabit hizl

AN

a f1 2 13 Zaman

Bir cismin konum-zaman grafigi
verilmistir. Buna gore cisim hangi arahk
veya araliklarda hareketsizdir?

A)Yalniz II B) Yalniz III
Olvell D)II ve 11
S.
X{m)
18 |
1
5T I
1] L
y 4 t(s)

Konum-zaman grafigi yukardaki gibi olan
hareketli cisim icin asagidakilerden
hangileri dogrudur?
[.Cisim 0-2 s araliginda hizlanan

hareket yapmustir.
II.2-4 sn zaman araliginda

diizglin yavaglamistir
[II.Cismin yaptig1 yer degistirme sifirdir.

ALI B)LILII C)LII D)Yalniz ITI

18 28 38 4o

Sekildeki cismin hangi aralik veya
araliklardaki ivimesi sifirdir?

A) Yalniz |
C)Ivelll

B) Yalniz 11
D)II ve IV



Il ITI

—_

t

0 10 0 30

Sekildeki cismin I, II ve III zaman
araliklarinda hangi hareketleri yapmistir?

1 o I
A) sabit hizli yavaglayan hizlanan
B) duran yavaglayan hizlanan
C) sabit hizli  hizlanan yavaglayan
D) duran yavaglayan duran

8. Diinya’nin cevresinde gemi ile siirekli
bat1 yoniinde giderek Diinya’nin yuvarlak
oldugunu kanitlayan Macellan’a gore;

I. Diinya’nin ¢evresine esit yol almistir.
II.Yer degistirme ve aldig1 yol
miktar1 birbirine esittir.
III. Yer degistirme miktar1 sifirdir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Ivelll B) Yalniz II1
C) I ve III D) LII ve III
9.
hiz{m/s)
20

. Zaman{s)

18 15

Sekildeki bir hareketlinin hiz-zaman
grafigi verilmistir.

Bu hareketlinin 1. ve II. bolgelerdeki
ivmelerinin oram a;/ a; kactir?

A)-1/2 B)12 C)2 D)2

10.
konum{m}
[
X2 |F------ —=-
|
!
L 11T
0 § SR
I 1 1
1 l 1
S zaman
t1 t2 t3 {s)

Konum-zaman grafigi sekildeki gibi olan
hareketlinin LII ve III ile gosterilen zaman
arahiklarindaki hareket durumu nasil olur?

I II 11}
A) hizlanan yavaglayan hizlanan
B) sabit hizli  duran yavaslayan
@] hizlanan  sabit hizli hizlanan
D) sabit hizli duran sabit hizli
11.
Hiz{mfs)
2
TAMALLSI)

Bir baslangic noktasindan doguya dogru
harekete baslayan bir hareketlinin 4. saniye
sonunda bulundugu yer neresidir?

A)4m doguya dogru

B)4 m batiya dogru

C)2m doguya dogru

D)Baslangi¢c noktasinda

12. I. Yukari atilan tas
II. Frenine basilan otomobil
1. Agagtan diisen elma
IV.Inise gecen ugak
Yukandakilerden hangisinde diizgiin
yavaslayan hareket goriiliir?
A) LILIV B)I, 1T
O)Yalniz III D) Yalniz I



13. 16.

a F1=5H
[~ A
+10 —
1
A p ot
| M =
g i -, H F2=4H
e t
Aok PR
F3=2M

Ik hiz1 sifir olan hareketlinin ivme-zaman
grafigi verilmistir.
Buna gore asagidaki yargilardan

hangileri dogrudur? A3 B3 C) D}
[. L bolgesinde hizlanmistir. /I \ \ \
II. K bolgesinde diizgiin hizlanmistir !
AN 3N SHo 5w

III. L bolgesinde diizgiin

Sekildeki O noktasina etki eden kuvvetleri
dengeleyen kuvvet asagidakilerden hangisidir?

yavasglamistir. 17
IV. K bolgesinde durmustur. )
A) Yalniz | B) Yalniz II I
C) Il ve IV D) 11 ve 111 . FZZ3N
~ -~
. e
14. F3=7N E - + F1=an

W
EN i .
I . -
12¢° o4 "
2N Iv ITI
N B

Yukaridaki X noktasal cismine F;,F, ve F3
kuvvetleri sekildeki gibi etki etmektedir.

{—b H: 8N Cismin hareketini durdurmak i¢in hangi
EH > SN D 5N yonde ka¢ N siddetinde kuvvet

uygulanmahdir?
Sekildeki kuvvetlerin bileskelerinin Yon Siddet
siralanis1 asagidakilerden hangisi gibidir? A) I SN
A) D>B>A>C B) B>A>C=D B) I 5N
C) A<B<C<D D) C>A>B>D 0) II ON
D) v 5N
15. 18.
A B o
s s S S LSS pLmss)
T1 T1 . -
f T R T2 T3 T2 28 : : : | |
[ ] L1 | | I : :
1208 1200 120 ' ! oo t(s)
a 2 L i 8 18

iplerdeki gerilme kuvvetleri T1,T, ve T3’iin
karsilastirilmasi hangi secenekte dogru Sekilde hiz-zaman grafigi verilen bir
verilmistir? hareketlinin 2. saniye ile 6. saniye arasinda
A) T=T>=Ts; B) T5<T,<T; aldig yol ka¢ metredir?

O) T<Ti<T: D) To=T5<T; A) 80 B)120 C)180  D)200




19.

Luty by
18cm 38cm
|
. 30cin 10ern
*x
5H ¥

Sekildeki agirliksiz gubuklarla olusturulan
sistem dengededir.

Buna gore X’in agirhg: ka¢ N’dur?

A) 30 B)40 (C)50 D)60
20.Bir cismin ayn1 noktasina etki eden
yatay 10N ve 30 N’luk iki kuvvetin en
kiiciik bileskesinin, en biiyiik bileskesine
orani nedir?

A)12 B)5 02 D) 1,5

22.

2m I |
o O |
I
I
I
Il-I .
I
1

N A
8m,m ve 5 m kiitleli cisimler belirtilen
yiikseklikten yere dogru serbest birakiliyor.
Cisimler icin asagidakilerden hangileri
farkhdir?

I.  Yere ulastiklar1 andaki hizlar1

II. Brrakildiklar1 anda potansiyel enerjileri
III. Yer ¢ekiminin yaptigi is

IV. Bir siire sonraki kinetik enerjileri

A) L1I ve I1I
C) LILIII ve IV

B) LIII ve IV
D) ILIII ve IV

23. 300 Waat’lik bir su motoru 240N
agirhigindaki su dolu kovay1 4 dakikada
yukar1 ¢ikarabildigine gore bu kuyunun
derinligi ka¢ m’dir?

A) 20 B) 30 0)50 D) 300
24.
Hareketli Hiz(m/s) Kiitle(kg)
X 30 2
Y 25 3
4 20 4

21.
, Dinoraormetre
e
E 1 2
tahta
L L 3
Mermer
573 — X3
Asfalt

Ozdes cisimler kullanarak sekildeki
diizenekleri hazirlayan bir 6grenci
asagidaki sorulardan hangisine yanit
veremez?

[.Tahtanin siirtiinmesi asfalttan fazla midir?

II. Mermer yolda cisme etki eden siirtiinme
kuvveti ka¢ N’dur?

III. Asfalt yolda cismi hareket ettirecek en
kii¢iik kuvvet ka¢ N’dur?

IV. Cismin agirlig, stirtlinme kuvvetini etkiler
mi?
A)Yalniz I
O)LII ve 111

B)l ve Il
D)Yalniz IV

X,Y,Z hareketlilerinin kinetik enerjileri
arasindaki iliski nasildir?

A)E2>Ey>EX B)Ey>Ex>EZ
C)Ex>Ey>EZ D)Ex>EY:EZ

25. Hareketli iki cismin kiitleleri ve kinetik
enerjileri birbirine esit ise
cisimlerde,asagidaki biiyiikliiklerden
hangisi kesinlikle birbirine esittir?

A)Potansiyel enerji  B) Yogunluk
C) hacim D) Hiz
BASARILAR

Turgut Oren



KUVVET ve HAREKETIN
BULUSMASI-ENERJI

Potansiwel enejiijy

150

100

a0

4 @

Yitkseklik{h)

X,Y, Z cisimlerine ait;

potansiyel enerji-ylikseklik

grafigi sekildeki gibidir.
Cisimlerin kiitleleri mx,my ve mz
arasindaki iliski nedir?

A) my>m>m, B) m>my>m,
C) m>m,>m, D) m>my,>my

™ F{N}

| } X
N 2 4 f

Sekilde siirtiinmelerin 6nemsenmedigi bir
sistemde durgun halden harekete gegen bir
cismin kuvvet-yol grafigi verilmistir.
Buna gore, 6 m. sonunda cismin kinetik
enerjisi kac joule olur?

A) 80 B) 100 C)120 D) 160
3. Kiitlesi 200 Kg olan bir cismi 1 dakikada
60m. yukari kaldirabilen asansoriin

motorunun giicli kag waat’tir?(g=10N/kg)

A)12000 B)2000 C€)200 D)20

I L
h ,+,
-_- :— [ — E
A
1
— %_ - =
b
h 1
'
- — = - —

Y cismi A noktasindan serbest birakiliyor.
Cisim C noktasina geldiginde kinetik
potansiyel ve enerjisi nasil degisir?
A)Potansiyel enerjisi artar ,kinetik enerjisi
degismez.

B) Potansiyel ve kinetik enerjisi degismez.
C) Kinetik enerji azalir, potansiyel enerjisi
degismez.

D) Potansiyel enerjisi azalir, kinetik
enerjisi artar.

5. 1. Dalgalarn kiyiya ¢arpmasi

II. Daldan diisen elma

III. Serbest birakilan sikistirilmis yay

IV.Baraj goletinde biriken su
Verilenlerden hangisinde potansiyel
enerji,kinetik enerjiye doniisiir?

A) LI B) ILIII
C) IV, D) LILIII
6.

Enetil: enernji

E

v

=Hiz

K,L,M cisimlerinin kinetik enerji-hiz
grafikleri sekildeki gibidir.Cisimler ayni
ortamda olduklarina gore,kiitleleri
mg,my, ve my; arasindaki iliski nasildir?
A)mM>mL>mK B)mK=mL=mM
C)mK=mM>mL D)mK>mL>mM



Z i

X noktasmdan SE enerjisi ile firlatilan A
cisminin Z’deki enerjisi 3E oluyor ve Q
noktasinda duruyor.
Buna gore,asagidakilerden hangisinin
dogrulugu kesindir?
A) Y-Z arasi siirtiinmelidir
B)Z’ye kadar mekanik enerjisinden

3E kaybetmistir.
C) Q noktasmdaki potansiyel

enerjisi E’dir.
D) Z-Q arasi siirtiinmelidir

10t

Stirtiinmesiz diizlemde duran K
cismine,F;,F, ve F3 kuvvetleri ayn1 anda
uygulanarak 10m hareket ettiriliyor.
Yapilan is ve cismin Kkinetik enerjisi ka¢

j olur?
Yapilan is Kinetik enerji
A) 100 J 100 J
B) 501) 50)
O] 100 J 50)

D) 507 100 J

p
by

M L

K noktasindan serbest birakilan cisim ayni1
yiikseklikteki N noktasma kadar
c¢ikabiliyor.Cisim icin asagida verilen
grafiklerden hangileri dogrudur?

kinetik potansiyel toplam

enerji enerji enerji
—
zaman  zaman Zzaman
I Il ITI
A) Yalniz I B)Ivell
C) I ve III D) IveIll
10.
mC
L
B I Zom
RN
|
o
2Cm . Zem 1 dem

N ||||'|| K
Ustteki sekilde m;,m,,m; kiitlelerinin
potansiyel enerjileri esittir.my,m;,m3
arasindaki iliski nedir?
A) mA=2mB =3mc
C) 2ma=3mp=mC

B) 3mA=2mB=mC
D) ma=mp=mc



11.

200N %@% -
- - - & - - - <

Sekilde verilen 600 N agirligindaki bir
araba 10 m. yol aliyor.

Siirtiinme ihmal edilirse,bileske
kuvvetin yaptigi is ka¢ J olur?

A) 300 B)600  C)750 D) 1000

12.

jm
hI Uilk=N

..I_H
|

1
T.L

| Uilk=U
h I| 2

| m2

P P
m; cismi V hiz1 ile yere dogru atilirken,
m, cismi ayn1 hizla yukariya dogru
firlatiliyor.m; ve my, L noktasindan
gecerken mekanik enerjileri nasil
degisir?

my m
A) degismez artar
B) azalir artar
O] azalr azalir
D) degismez degismez
13.
U
”"'T o T}}'.

1 I I I

1 | 1 1

1 '. ] = t

I IT TIII 1IU

Yatay diizlemde hareket etmekte olan bir
cismin hiz-zaman grafigi verilmistir.
Hangi bolgelerde cismin kinetik enerjisi
degismemistir?

A) YalnizIl  B) Yalnz I

C)lvell D) Yalniz III

14. 1. Merdivende oturmak
II. Camasir yikamak
[II.Agaca tirmanmak

Yukanda verilenlerden hangilerinde
bilimsel anlamda is yapilmamistir?
A) Yalniz I1 B) Yalniz III
C)lvell D) 11 ve III

15. I. Uygulanan kuvvetin kendisi ya da
bilesenlerinden birisi cismin hareketi ile
ayni dogrultuda ise bilimsel anlamda i
yapilmis olur.

II.Havaya firlatilan tag,potansiyel enerjisi
en yuksek degere ulastigi anda yere
diismeye baslar.

II1.Diiz yolda kucaginda ¢anta tagiyan
cocuk bilimsel anlamda is yapmis olur.

IV.Siirtiinme kuvvetinin yaptigi is 1s1
enerjisi olarak agiga cikar.

Yukarida verilenlerden hangisi
yanhstir.

A)I  B)II OINI DIV

m
K r——-
1
—= F : P
E .-'-"/i A

Ny

F—

Z

5

Stirtiinmesiz diizlemde duran m kiitleli
cisme F kuvveti uygulanarak s yolu
aldiriliyor. Cismin Y noktasindaki
kinetik enerjisi E olduguna gore,
asagidaki biiyiikliiklerden hangisi
degisirse E degisir?

[ m II. F II. s
A) Il ve III B) Ivell
C) LIl ve 11T D) Yalniz I



17.

K . m1
L . nZ
I . n3

FE S

m; kiitlesini K noktasinda serbest birakan
bir 6grenci ; K,L,M noktalarinda cismin
potansiyel ve kinetik enerjilerini su sekilde
buluyor.

Potansivel enerji Kinetik enerji

K 3E 0
L 2E E
M E 2E

Bu 6grenci asagidaki yargilardan

hangisine varamaz?

A)Potansiyel enerji azalirsa,
kinetik enerji artar

B)Kinetik enerji azalirsa,
potansiyel enerji artar

C) Mekanik enerji daima sabit kalir.

D) Yiikseklik azaldikga,potansiyel
enerji azalir.

SINAVLARDA CIKMIS SORULAR

18. (1998-LGS)

Asagidakilerden hangileri hava
direncinden en az etkilenecek sekilde
yapilir?

[.Ugak II. Paragiit  III.Otomobil

A)Yalnmiz I B) Yalniz II
C)Ivelll D) Il ve III

19. (1998 -LGS)

Sekildeki siirtiinmesiz yolun K noktasindan
V, hizi ile harekete baslayan bir araba N
noktasma giderek duruyor.

Buna gore cismin h1z(V)-zaman(t) grafigi
asagidakilerden hangisinde gosterildigi gibi
olur?

BKOtL tH oty thOtL EM gy

20.(1998 LGS)

Futbol ayakkabilarinin altindaki

cikintilar,futbolcuya asagidaki faydalardan

hangilerini saglar?

I.  Futbolcunun basarken yere yaptigi

basinci1 arttirarak ayaginin yeri kavramasini

II. Siirtiinmeyi azaltarak futbolcunun
daha az enerji harcamasini,

III. Siirtlinmeyi arttirarak futbolcunun

kaymadan kosmasini

A) Yalniz | B) Yalniz III

C)lvell D) I ve III

21.(1999-LGS)

“Hiz, birim zamanda alinan yoldur.”

“Cisim ivmeli hareket yapiyorsa hizi
zamanla degisir.”

Bu bilgilere gore,asagidakilerden hangisi

ivmesiz hareket etmektedir?

A)Giderken duraktan yolcu almak isteyen
otobiis

B)Dururken harekete baglayan otomobil
C)Ani fren yapan bisiklet

D)Esit zaman araliklarinda esit yol alan
kamyon



22. (2000-LGS)

Siirtilnme kuvvetinin siirtiinen yiizeylerin
cinsine baghhgim kanitlamak isteyen bir
ogrenci asagidaki hangi deneyi yapmahdir?

A)Bir sandig1 6nce mermer zeminde sonra
tahta zeminde itmelidir.

B)Bir sandig1 6nce mermer zeminde itmeli
sonra iizerine ylik koyup itmeye devam
etmelidir.

C)Bir sandig1 tahta zeminde once kendisi
yalniz itmeli,daha sonra bir arkadasi ile
birlikte itmelidir

D)Bir sandig1 mermer zeminde 6nce itmeli,
sonra ¢ekmelidir.

23. (2000-LGS)

Hiz

zaman
Sekildeki h1z-zaman grafigi asagidaki
olaylardan hangisi icin gecerlidir?

A)Sabit hizla giden bir arabanin yavaslayarak
durmasi

B)Yerde siirekli ziplayan bir topun hareketi
C)Yerden yukariya dogru atilan bir tagin
hareketi

D)Siirekli ayn1 hizda pedal ¢evirerek yokus
asag1 giden bir bisikletin hareketi

24. (2001-LGS)

ﬁ- Hareket yijnij

IR

Ty T 111 T T
K L M

Sekilde K,L ve M araglarinin tavanlarina iple
asilan m kiitleli cisimlerin bir anlik durumlar1
goriilmektedir.

Araclarin sekilde verilen ok yoniinde o anki
hareket durumlari i¢in asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

K L M
A) Hareketsiz ~ Yavaslamakta Hizlanmakta
B)Yavaslamakta Hizlanmakta Yavaglamakta
C) Hareketsiz Hizlanmakta Yavaglamakta
D)Hizlanmakta Yavaslamakta Hareketsiz

25. (2001-LGS)

Ayn1 anda harekete gecen iki aragtan birinin
digerine gore hizlanmasi daha fazladir. Ancak
bir siire sonra hizlanmalar1 ayni olmaktadir.
Bu iki aracin hiz-zaman grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

G2

26. (2002 0.0.8)
K L

i —

Birbirine iple baglh olan K ve L vagonlar1
sekildeki gibi 16 N’luk kuvvet uygulanarak
harekete baslatiliyor.Sistem bu kuvvetin etkisi
altinda iken 5 sn. sonra aradaki ip
kopuyor.Buna gore;K ve L’nin
hi1z(V)-zaman(t) grafigi asagidakilerden
hangisindeki gibi olur?(siirtlinmeler thmal
edilmistir)

U U




27.(2002-LGS)

Ayni noktaya etki eden

5 N ve 8 N’luk iki kuvvetin bileskesinin
biiyiikliigii asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)3N B)7N C)13N D)I5SN

28. (2003-LGS)

Bir 6grenci agirligi onemsenmeyen esit
bdlmeli,homojen ¢ubuga asili K ve L bos
kovalarmi dinamometre ile O noktasindan
kaldirdiginda ¢ubugun yatay konumda
kaldigini goriiyor.Ogrenci,bu deneyle
asagidaki sonuc¢lardan hangisine ulasamaz?

A)O noktasi sistemin denge noktasidir.
B) K kovas1 L kovasmdan agirdir.
C)Dinamometreden okunan deger K ve L
kovalarinmn agirliklar1 toplami kadardir.

D) K ve L kovasmin kiitleleri birbirinden
farklidir.

29. (2003-LGS) Hiz- zaman grafiginin
altinda kalan alan hareketlinin aldig1 yolu
Vertr.

U(kn/h) U(kn/h)

t(zaat)

208
15 +
18
5

t{saat)

Yukarida hiz-zaman grafikleri verilen K,L,M
ve N hareketlileri ayn1 anda,ayni noktadan,
ayn1 yonde harekete baglamaktadir.ikinci
saatte hangi hareketliler yan yana olurlar?
A)KveN B)KvelL
C)MveL D)Mve N
30.(2004-LGS)
Hiz-zaman grafigi altinda kalan alan yolu
verir.K ve L arabalarinin agsagidaki hiz-zaman
grafiklerinden hangisinde arabalarin her ikisi
de baslangic noktalarina geri gelmislerdir?

Vikn/h) K Uikn/nt
68 [~ TN K
B) ,
t(h) 8 ; !
2 4 6\ 8
68 L LN
D)
50
t(h) O
-6

31.(2005-0.0)
II

2\

111 I

Dairesel bir pist iizerinde,biiyiikliikleri
sabit hizlarla ilerleyen K,L ve M araclan
LII ve III noktalarindan sekildeki gibi aym
anda geciyorlar.

i1k tam turlar esnasinda M,6nce L ile
sonra da K ile yan yana geldigine gore,bu
araclar icin asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogru olur?

A)M’nin hizi, L ninkinden biiytiktiir
B)K’nin hizi,L’ninkinden biiyiiktiir

C)L’nin h1zi,M ninkinden biiytiktiir
D)K’nimnhiz1,M’ninkinden biiyiiktiir.




32.(2005-0.0)

Baslangic cizgisinden aym1 anda kosmaya
baslayan Metin ve Mustafa 100 metrelik
dogrusal yol boyunca yarisarak bitis
cizgisine varmaktadirlar.Metin ve
Mustafa’min yarisiyla ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle yanhs olur?

A)Bitis ¢izgisine vardiklarinda Metin ve
Mustafa’nin yer degistirmeleri esit olur
B)Metin yaris1 Mustafa’dan daha once
bitiriyorsa, Metin’in hiz ortalamas1 daha
biiytiktiir

C)Hizlar1 esitse,Metin yarist daha 6nce bitirir
D) Mustafa’nin yaris1 6nce bitirmesi i¢in
Metin’den daha hizli kogsmasi gerekir.

33. (2005-OKS)

Sirasiyla bulunduklan K,L. ve M
noktalarindan ayni anda, biiyiikliikleri
sabit hizlarla gecen LII ve III araclan
sekildeki gibi dairesel pistte ok yoniinde
hareket etmektedir. LII ve III araglar ilk
defa t siire sonra F noktasinda yan yana
geldiklerine gore 5t siire sonraki durumlar
icin asagidakilerden hangisi dogru olur?
A)LII ve III yan yanadir.

B)II ile III yan yana,l geridedir.

O)l ile III yan yana,ll ileridedir.

D)l ile II yan yana, III geridedir.

34. (2005-(").0)

%@2@%

Seklldekl E dislisi ok yonunde
dondiiriildiigiinde K,L,M ve N dislilerinden
hangisinin donme yonii E’ninki ile ayni
olur?

AN  B)L OK DM

35.(2005-OKS)

v hiziyla hareket etmekte olan bir araca F
kuvveti sekillerdeki gibi uygulanmaktadir.
Buna gore diizglin dogrusal hareket,diizglin
hizlanan hareket ve diizgiin yavaslayan
harekete verilen ornekler hangisinde
dogrudur?(siirtiinme ihmal edilmektedir.)

Diizgiin  Diizgin Diizgiin
Dogrusal hizlanan yavaglayan
Hareket hareket hareket

"
B;Q
e

—
Ly !ﬁ

36.(2006-OKS)

Destek

Sekildeki esit bolmeli,agirhg:
onemsenmeyen cubuk,iclerinde su bulunan
K ve L kaplan ile yatay konumda
dengededir.
Asagidaki islemlerden kaginin yapilmasi
halinde denge bozulur?
*Kaplara esit miktarlarda su eklenmesi
*Kaplardan esit miktarlarda su alinmasi
*K kabinin yerine L, L. kabinin yerine

K kabinin konulmasi
*Kaplarin esit mesafede destege

yaklastirilmasi
A)Birinin B)ikisinin
C)Uciiniin D)Doérdiiniin



37.(2006-OKS)

K
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(1

Sekildeki aym1 dogrultulu z1t yonlii K ve L
hareketlileri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A)0 noktasindaki sabit gozlemciye gore K
negatif yonde SOKm/h hizla gitmektedir.
B)0 noktasindaki sabit gozlemciye gore L
pozitif yonde 20Km/h hizla gitmektedir.
C)L’nin siiriiciisiit K’y1 kendisi ile aym
yonde 30Km/h hizla gidiyormus gibi goriir.
D)K’nin siiriiciisii L’yi kendisine gore zit
yonde 70Km/h hizla gidiyormus gibi goriir.

38. (2006-OKS)

Uc kitap ve uzun bir tahta ile sekildeki
rampa olusturuluyor.Arabaya takilan
dinamometre ile araba rampa boyunca ok
yoniinde sabit hizla 3. kitabin iist hizasina
kadar cekiliyor.

Bu etkinlige gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A)Arabanin kazandig1 potansiyel
enerji,arabanin agirligi(G) ile kitaplarin
yiiksekligi (h) carpilarak bulunur.
B)Uygulanan kuvvetin yaptigi is,tahtanin
uzunlugu (1) ile uygulanan kuvvet (F)
carpilarak bulunur.

C) Arabanin kazandig1 potansiyel
enerjinin,uygulanan kuvvetin yaptiga ise esit
oldugu goriiliir.

D)Etkinlik,araba daha hizli ¢ekilerek
yapildiginda arabanm kinetik enerjisinin,sabit
hizla ¢ekildigindeki kinetik enerjisi ile ayni
oldugu bulunur.

BASARILAR,

Turgut Oren



